

张柯兵率陇南市代表团访问白俄罗斯

本报讯 应我市友好城市白俄罗斯格罗德诺市执行委员会邀请，9月5日至9月8日，市委书记张柯兵率陇南市代表团访问白俄罗斯。代表团深入贯彻习近平外交思想，认真落实甘肃省与格罗德诺州达成的各项共识，扩大友好交流，深化经贸、教育、科技、文旅等领域的合作，以高水平对外开放推动高质量发展。

在格罗德诺市，张柯兵参加格罗德诺城市日暨国际经济论坛等活动并作宣传推介，会见格罗德诺市执行委员会主席赫梅利。他说，两市建立友好城市关系以来，交往日益密切，友谊不断增进，为深化务实合作打下了良好基础。希望双方紧紧围绕合作目标，进一步健全完善沟通交流机制，细化落实合作计划，不断拓宽新的合作领域，推动合作取得更加丰硕成果，努力造福两市人民、实现共同发展。

在格罗德诺市，张柯兵参加格罗德诺城市日暨国际经济论坛等活动并作宣传推介，会见格罗德诺市执行委员会主席赫梅利。他说，两市建立友好城市关系以来，交往日益密切，友谊不断增进，为深化务实合作打下了良好基础。希望双方紧紧围绕合作目标，进一步健全完善沟通交流机制，细化落实合作计划，不断拓宽新的合作领域，推动合作取得更加丰硕成果，努力造福两市人民、实现共同发展。

在格罗德诺市，张柯兵参加格罗德诺城市日暨国际经济论坛等活动并作宣传推介，会见格罗德诺市执行委员会主席赫梅利。他说，两市建立友好城市关系以来，交往日益密切，友谊不断增进，为深化务实合作打下了良好基础。希望双方紧紧围绕合作目标，进一步健全完善沟通交流机制，细化落实合作计划，不断拓宽新的合作领域，推动合作取得更加丰硕成果，努力造福两市人民、实现共同发展。

访问期间，张柯兵受邀参加了格罗德诺州州长卡拉尼克举行的接待会和格罗德诺地区综合成就展，参观考察了格罗德诺市第一中学、中医中心和当地龙头企业。陇南市与格罗德诺市执行委员会签署了商贸合作协议、与格罗德诺自由经济区管理局签署了合作协议。

市领导刘诚参加访问。

张柯兵率陇南市代表团访问吉尔吉斯斯坦

本报讯 应吉尔吉斯斯坦国会议员卡里姆邀请，9月10日至9月11日，市委书记张柯兵率陇南市代表团访问吉尔吉斯斯坦。

在首都比什凯克市，张柯兵拜会了吉尔吉斯斯坦国会议员卡里姆和国会议员、国际政策委员会主席维涅拉等，并进行座谈交流。张柯兵说，吉尔吉斯斯坦是“一带一路”上的重要国家，陇南是“一带一路”上的节点城市。近年来，陇南跨境电商快速发展，在吉尔吉斯斯坦建成了海外仓、海外店，为两地深化商贸合作搭建了新的桥梁纽带。期待能够与吉尔吉斯斯坦有关方面建立合作交流机制，加强经贸合作，拓宽合作领域，推动实现互利共赢发展。卡里姆表示，吉尔吉斯斯坦是中国重要的经贸合作伙伴之一，近年来与陇南的经贸合作日趋活跃，下一步将充分借助友城共建机遇，加强合作，实现资源共享和互利共赢。

在楚河州卡拉巴塔市，张柯兵会见了市长米兰·热克舍诺夫，双方各自介绍了两地发展情况，围绕加强跨境物流、有色冶金、农业产业、文化旅游、外贸等方面合作进行了座谈交流。副市长刘诚代表陇南市与卡拉巴塔市签署了友好合作备忘录。

访问期间，张柯兵参观考察了中石油石油公司，甘肃琦昆农业发展有限公司与“一带一路”国际医疗合作中心签订了合作协议。

全市加强数字政府建设推进“高效办成一件事”工作会议召开

本报讯（记者罗艳）9月14日，全市加强数字政府建设推进“高效办成一件事”工作会议召开。市委副书记、市长刘永革出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国、数字中国的重要论述，明确重点、合力攻坚，更大力度推进数字政府建设，更实举措推进“高效办成一件事”落地落实，更坚决心打造一流营商环境。

政府建设基础支撑不断夯实、网办质效持续提升、政务服务更有温度、群众诉求更加畅通，各项工作取得了阶段性成效。要增强信心、鼓足干劲，找准差距、靶向施策，始终坚持目标导向、问题导向、工作导向，创新政务服务模式，深化数据共享应用，努力满足企业和群众办事多元化、个性化、便捷化的服务需求。

刘永革强调，要聚力夯实数字互

联网支撑，持续推进电子证照类型和数量归集，加强数据直达系统的推广应用。要聚力落实高效办成一件事“硬要求”，深化政务服务“综窗改革”，提升“一件事”办理服务质效。要聚力筑牢政务服务发展“硬实力”，持续擦亮“12345”政务服务便民热线品牌，积极探索开发“一网一端”特色应用。要聚力打造政务网站体系“硬环境”，加快构建“12345+N”的数字政府体系，打造各行业智慧应用场景，着力提升各行业数字化履职能力。

刘永革要求，各级各部门要坚持协同作战、压茬推进，主动领责勇担当、建强机制合力、严格督考问效、强化培训提能力，奋力开创全市数字政府建设新局面，为加快建设高质量发展新陇南贡献力量。

李荣主持会议，刘诚出席并通报有关情况，赵亚军出席。

我市加强生态文明建设情况新闻发布会召开

本报讯（记者张卓宁）9月13日，我市召开贯彻落实《中共甘肃省委关于进一步加强生态文明建设的决定》进展情况新闻发布会。市生态环境局相关负责人介绍我市贯彻落实《中共甘肃省委关于进一步加强生态文明建设的决定》推进全市生态文明建设相关情况，市发改委、市水务局、市自然资源局、市林草局有关负责同志回答记者提问。省、市、县10余家媒体参加了发布会。

据发布内容，《中共甘肃省委关于进一步加强生态文明建设的决定》印发以来，市委市政府高度重视，结合我市“三城五地”建设、“十大行动”举措、“双碳”机制探索、“两山”基地建设、“和美乡村”建设等重点工作，出台了《中共陇南市委关于大力推进生态文明建设美丽陇南的实施意见》，分解了重点任务，形成了35项具体措施清单，逐项明

确2027年底、2035年底的任务指标，以及各责任部门职责分工，做到了重点任务清单化、台账化，确保美丽陇南强劲有序推进。截至9月12日，陇南市环境空气质量优良天数比例为97.7%，位居全省第一；细颗粒物（PM2.5）浓度值为20微克/立方米，并列全省第二；可吸入颗粒物（PM10）浓度值为48微克/立方米，位居全省第三。

据介绍，我市两当县已被命名为国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，康县、徽县、成县、金徽矿业、官鹅沟大景区被命名为甘肃省“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。继康县被命名为甘肃省生态文明建设示范县以来，今年重点推进陇南市和康县申报国家级第八批生态文明建设示范区创建工作，目前，省生态环境厅已完成省级



徽县：全力绘就乡村振兴新图景

新甘肃·甘肃经济日报记者 王耀 辣椒丰收采摘忙

辣椒1000余亩，发展瓜果蔬菜3000余亩，不断扩大瓜果蔬菜种植规模，辐射周边群众就业500余人，村集体收入增加10万元以上，为推动乡村振兴注入了新活力。

天麻成致富“金疙瘩”

走进徽县柳林镇沙坝村天麻种植基地，一垄垄天麻悄然生长，寂静的土地孕育着新的希望与生机。在柳林镇党委政府的支持下，沙坝村两委依托辖区内森林覆盖率高、气候温润、土壤疏松等优越地理条件和得天独厚的自然环境，引进菌种及种植技术，开始探索天麻育种种植。

“我们这里的土壤疏松、气候适宜，非常适合发展天麻等中药材。为了更好地发展种植优势，前期我们组织了村干部去周边县乡学习，积极借鉴先进种植模式，逐步扩大天麻种植规模，带动村民就业，增加村集体收入。”沙坝村党支部书记李锐说，“我们在村上流转土地发展天麻产

业，目前已育种3亩，预计后期种植面积将扩大至10余亩，如果效果好，我们还要加强技术推广，继续扩大种植面积，带动更多的群众一起增收致富。”

近年来，柳林镇按照“因地制宜、突出特色、发挥优势”的原则，以市场为导向、以农民增收为目标，探索走出了一条支部有为、集体增收、农村发展的乡村振兴之路。

“党建+”跑出“加速度”

今年以来，徽县嘉陵、大河店、柳林等镇紧盯乡村振兴重点工作任务，强化党建引领，聚焦强组织、聚人才、兴产业、优治理，将党建“引领力”转化为乡村振兴“原动力”，助力乡村振兴跑出“加速度”。

徽县嘉陵镇党委书记、镇长梁伟说，嘉陵镇坚持以农村基层党建为抓手，持续加强乡村振兴队伍建设，聚焦村干部“两强两化”目标，依托村干

部“2+1”帮带机制，建立镇领导班子、驻村干部与村党支部书记、村级后备干部等“一带一”“多带一”帮带培养机制，着力提升村干部能力素质，全力锻造乡村振兴骨干队伍，推进乡村全面振兴。

徽县大河店镇党委书记杜江荣表示，大河店镇以创建“和美诗乡”党建品牌为抓手，发挥资源禀赋优势，精准摸透适合在全镇范围内发展的特色产业，持续推进特色产业“六大基地”建设，以村党支部引领的股份经济合作社为示范，不断增强村集体经济发展的“造血”功能，打牢产业发展的坚实基础。

始终坚持“党建+”融合理念，徽县持续加强农村基层党组织建设，以党建引领，为乡村振兴提供强大保障和强力支撑，全力绘就乡村美、产业旺、治理兴的乡村振兴新图景。



全国“娥嫚杯”广场舞艺术舞蹈邀请赛在宕昌县圆满落幕

本报讯（记者张靖 尚敏贤 刘海涛 见习记者文斌）“放歌官鹅 相约娥嫚”，9月13日，全国“娥嫚杯”广场舞艺术舞蹈邀请赛在宕昌县落下帷幕。

本次邀请赛的举办是宣传推广宕昌丰富多彩旅游资源，促进全县文旅融合发展的创新举措，旨在充分展现宕昌广大干部群众的风采，不断提升官鹅沟5A级景区的知名度和影响力，为宕昌文化旅游繁荣发展注入新的活力。

据了解，此次邀请赛为期三天，9月11日、12日分别举行了“娥嫚杯”广场舞全国邀请赛及艺术舞蹈大赛初赛。来自全国各地的46支参赛队伍对原创歌曲《娥嫚》加以艺术改编，用富有韵律的舞姿展现出蓬勃向上的精神风貌，也展示出宕昌自然风光和人文风情的独特魅力。经过激烈角逐，最终评选出一等奖2个、二等奖4个、三等奖6个，以及若干优秀奖。此外，还为6支队伍分别颁发了最佳人气奖、最佳表演奖、最佳创编奖、最佳服饰奖等奖项。

仪式上，宕昌县相关负责人还作了招商推介并举行了招商引资签约仪式。共签约项目6个，总投资4.98亿元。

市委常委、宣传部部长唐进军，甘肃省文化馆馆长刘涛出席闭幕仪式，并观看了优秀剧目展演。



奇多卫康民族艺术团正在进行舞蹈表演。 本报记者 刘国庆 摄



电商助力西和苹果飘香四方

本报通讯员 梁云霞

金秋九月，正值苹果丰收时节。西和县何坝镇的苹果种植基地里，连片果园郁郁葱葱，一个个硕大的苹果挂满枝头，鲜红透亮、饱满圆润的苹果在蓝天绿叶映衬下，格外诱人。

近日，西和县电子商务中心组织电商直播团队走进西和县何坝镇苹果种植基地，开展“走进原产地，卖出新体验——云摘西和苹果，新鲜脆甜到家”专场直播带货活动。直播现场，主播们化身苹果推介官，在各大直播平台为西和苹果代言。

“为抢抓中秋节销售高峰，我们电商中心组织了10多位本地直播达人走进苹果种植基地，通过短视频宣传和网络直播，推动西和苹果从田间地头进入更多消费者的视野。后续，我们将持续开展走进原产地，直播销售活动，结合农时和我县产业实际，帮助农民增收。”西和县电子商务中心工作人员王利介绍道。

西和县何坝镇矮砧密植苹果产业基地位于麦川村，由西和县民裕公司负责管护，是一

处机械管护为主的现代化农业苹果园。为了拓宽苹果销售渠道，借助电商力量走向更广阔的市场，西和县电子商务中心与民裕公司联合，将直播间搬进苹果园，通过直播宣传推广，把苹果上架到电商平台店铺，以分销方式对接网络达人，让粉丝更直观地了解苹果色泽、果型，引导消费者下单。据了解，该基地苹果种植面积达428亩，全年产量预计300余吨。

民裕公司工作人员刘芳兰介绍道：“以往主要是线下销售，今年通过短视频宣传和网络直播进行线上销售。目前我们采摘的苹果一些提供给带货主播对接销售，还有一部分线下出口，进入果汁厂，以‘线上+线下’方式拓宽苹果销售渠道。”

如今，电商带货已成为农产品推广的重要途径，越来越多的主播走进田间地头，通过镜头推介各种农产品，既生动又接地气，为农特产品带来了高热度，为乡村带来了高人气的。截至目前，西和县共有自建电商平台12个，各类头部电商平台网店1548个，电商线上线下交易额达4.74亿元。